

# ALFÖLD

XI. ÉVFOLYAM 3. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1941. JANUÁR 18 SZOMBAT

## A német légierő eredményes

### bombatámadásai

#### az angol Szigetország ellen és Afrikában

Amerika közelinek tartja Anglia harcképtelenségét —

Német sajtóvélemény Amerika mesterkedéseiről

#### Tüzérségi párbaj folyik Albániában

A német repülők január 16-án a Hebridák magasságában, dél-tájban két kíséretben haladó kereskedelmi gőzöst támadtak. Egy 5000 tonnás gőzöst olyan súlyos találat ért, hogy kigyulladt és féloldalt dőlt. Egy 4 ezer tonnás másik gőzöst is több találat ért. A német légihaderő péntekre virradó éjjel Dél- és középangliai hadi célpontokat támadott meg. Heves támadás irányult egy nyugatangliai kikötőváros ellen, amelynek különösen mint gabonaátrakodó helynek van igen nagy jelentősége. A repülők támadási sikeréről számos tűz tanuskodott.

(Reuter) A péntekre virradó éjjel német repülőgépek Nagybritannia felett a londoni körzetben csak kisebb tevékenységet fejtettek ki. Fő támadásaikat a bristoli körzetre összpontosították. Több órán át szálltak el német bombázó repülőgépek hullámai Bristol felett. Lakóházakat megrogtáltak s attól tartanak, hogy a romok több embert maguk alá temettek. Az ország nyugati részének több más vidéke ellen is támadás történt. Londonban két izben volt légi riadó. Az egyik londoni kerületre több nagy hatású robbanó bomba esett.

A Német TI. értesülése szerint a német légi haderő támadásai a január 17-re virradó éjjel főként Bristol csatorna mentén fekvő Avonmouth kikötője ellen irányultak. Erősebb német harcirepülőgép kötelékek robbanó és gyújtóbombákkal a dokkokban és zsilliberendezésekben sok találatokat értek el, amelyek nyomán heves robbanás történt. Ezenkívül sok mesziről látható tüzet figyeltek meg gabona-malmokban és dokkberendezésekben. Ugyancsak péntekre virradó éjjel robbanó és gyújtóbombákat dobtak egy fontos ellátási kikötőre Anglia délkeleti partján. (MTI)

#### Tüzérségi és repülőharcok Afrikában

(MTI) A libiai harcokról érkező jelentések szerint Tobruk körül még mindig csak tüzérségi harcok

folytak. A brit csapatok igyekeznek a gyűrűt szorosabbra vonni Tobruk körül és nehéz ütegeket állítottak fel a külső erődök közelében. Gyalogsági harcok még nem voltak. A légitvekenység nagyon élénk. A német és olasz repülő-

gépek bombázták az angol ostromló sereg hátsó összekötéseit, az angol repülőrajok pedig Dernát, Beninát és a Tobruktól nyugatra fekvő olasz repülőtereket támadták. Eritreában Assad és Asma ellen voltak légitámadások.

#### Ágyuzás Gibraltárnál

(Stefani) Algecirasból jelentik, hogy ma délelőtt Gibraltár vidékéről erős ágyuzás volt hallható.

(MTI.) A Német TI. nek megbízható helyről származó értesülése

szerint az a hadihajó, amely szerdán súlyosan megrongálódott állapotban befutott Gibraltárba, a Malava brit csatahajó volt.

#### Jelentéstételre hazautazott a berlini bolgár követ

(MTI.) Dragonov berlini bolgár követ péntek délben átutazott Belgrádon, Szófia irányába. Dragonovot a vonatban felkereste Sztóilov belgrádi bolgár követ és hosszasan—tanácskozott vele.

A berlini bolgár követ fogadta az újságírók kisebb csoportját is és érdekes nyilatkozatot tett előttük mindenkielőtt bejelentette, hogy csak 2—3 napi szófiai tartózkodásra készül, de nem tartja kizártnak hogy tíz napig is Szófiában kell maradnia. Utazásának célja rendes jelentéstétel, mint ahogy azt máskor is szokta tenni. Arra a kérdésre, van-e

valamilyen küldetése a német bolgár viszonyal kapcsolatban.

Draganov nemleges választ adott de elismerte, hogy vannak bizonyos politikai kérdések amelyekről most nem kíván nyilatkozni. Szófiában különösen a német—bolgár gazdasági viszony kérdéseit fogják megvitatni, amelynek a jövőben nagyobb figyelmet kívánnak szentelni, mint eddig. A követ végül a szovjet-orosz bolgár viszonyról kijelentette, hogy az renkívül szívélyes s ezt Berinben is kedvezően ítélik meg.

#### „A brit hadiflotta a szigetekkel együtt elbukik“

(Reuter) Knox alezredes, tengerészeti miniszter a képviselőház külgügyi bizottságában mondott beszédében a Nagybritannia megsegítését célzó törvényjavaslat „Az Egyesült Államok legfőbb nemzeti érdeke miatt” ajánlotta elfogadásra. Rámutatott arra, hogy Nagybritannia veresége esetén a tengelyhatmak tengeri hadereje jóval felülmúlja az Egyesült Államok haderejét, ha Németország szabadon mozoghat az óceánon. Új területek meghódítása céljából igen valószínű, hogy először Délamerikába megy el, és ráteszi kezét a nemzeti erőforrások nagy raktárára.

Az Egyesült Államoknak még idejében tökéletesíteniük kell védelmi rendszerüket és be kell fejezniük a két óceánra szóló flotta építési programjukat. Egyedül Nagybritannia és flottája jelölheti meg számunkra ennek az építési programnak időpontját, mert a mi segítségünkre szüksége van, hogy életben maradjon. A brit haditengerészet csak akkor maradhat fenn, ha a brit szigetek elbuknak, számolnunk kell azzal, hogy a brit hadiflotta a szigetekkel egyidejűleg elbukik. Ha ez az eset bekövetkeznék, haditengerészetünk szükségszerűen megoszlanék, hogy szembenézzen

a két óceánon fenyegető veszéllyel. Most nem lehet előre megmondani, hogy az amerikai flotta elég erős lenne-e még a hozzánk legközelebb eső vidékek megvédésére. Ha egyszer elvesztenénk tengerünk az ellenőrzés hatalmát az európai és ázsiai háború elkerülhetetlenül átcsapna Amerikára.

#### Amerika számít Anglia közeli harcképtelenségére

(Német TI.) A Washington Post úgy tudja, hogy az Egyesült Államok kormánya azért erőlteti a felhatalmazási törvényjavaslat mielőbbi elfogadását, mert számítanak arra a lehetőségre, hogy Angliát a legközelebbi hónapokban esetleg harcképtelenné tennek. (MTI.)

(Reuter) Roosevelt elnök a pénteki sajtóértekezleten hangoztatta, hogy nem nézi jószemmel azokat az indítványokat, amelyek a demokráciák megsegítését célzó törvényjavaslatban bizonyos korlátozásokat akarnak belefoglalni. Gúnyosan azt tanácsolta, hogyha mindenáron korlátozásokat akarnak belecusztatni a törvényjavaslatba, le kellene szögezni azt is: „meg kellene tiltani az Egyesült Államok elnökének, hogy feje tetejére álljon”. A napnap után változó világban, mondotta, történhetnek nem várt események s ezért szükségesek az óvintézkedések. Egyik újságírónak arra a kérdésére, hogy kapott-e az elnök legutóbb brit vezetőférfiaktól sürgősségi segítséget kérő üzenetet.

Roosevelt tagadólag válaszolt. (MTI Stefani) Wheeler a képviselőház külgügyi bizottsága előtt kijelentette hogy a katonai minisztériumok magasrangú tisztviselői olyan feltevése alapján dolgoznak, hogy az Egyesült Államok április elején már hadban fognak állani Elender szenátor pótlást ajánlott a kormány javaslatához, amelynek értelmében kizártnak minden olyan lehetőség, hogy amerikai csapatokat vagy tengeri erőket küldhessenek Európába (MTI)

(Német TI) Mint a News Chronicle jelenti, az angol rádió elbocsátott több munkatársát, akiknek „háboru ellenes” magatartást vetnek a szemükre.

#### A francia kormány átalakult?

(MTI) A Popolo d'Italiának Bernen át jelenti, hogy a Flandin külügyminiszterből, Hunziger hadügyminiszterből és Darlan tengerészeti miniszterből álló ugynevezett hármas bizottság pénteken ülést tartott, melyen jó forrásból származó értesülések szerint a többi miniszterrel létrejött megállapodás után elhatározták a kormány lemondását.

### A magánélelmezésre leült sertéseket hatóság lemozdítja

Azokban a városokban, ahol a zsirjegy rendszert bevezették, a közvetlen fogyasztás céljára leült sertéseket a hatóság kiküldöttje előtt le kell mozdítani. A közlelmezési hatóság a rendeletben megállapított kulcs szerint úgy a hus-, mint a zsirsertés súlyából kiszámítja a nyelhető zsirmennyiséget és az illető háztartás részére zsirjegyet addig nem szolgáltatnak ki, míg a megállapított fejadag szerint a készlet nem fogyott el.

### Biztosítják a mezőgazdaság tavaszi vetőmagszükségletét

A tavaszi mezőgazdasági munkák közeledtével a vetőmagellátás áll a mezőgazdasági közvélemény érdeklődésének homlokterében.

A mezőgazdasági körzeti kamarák ügyszólván már az őszi vetések befejezése után megkezdtek a részletes adatgyűjtést munkát arra vonatkozóan, hogy az ország különböző részein milyen mennyiségű tavaszi vetőmagra van szükség, egyszersind tervezeteket dolgoztak ki arról, hogy miképpen lehetne fedezni az esetleg jelentkező hiányokat. A kérdés főleg az ország területi meggyökeresítésével és ezáltal vetőmagellátásának jelentős gyarapodásával kapcsolatban vált kölcsönösen időszerevé.

Az adatgyűjtési munkák legnagyobb részben már befejezést nyertek, s a kormányközégek a rendelkezésre álló adatok alapján, megtették a szükséges intézkedéseket a tavaszi vetőmagszükséglet biztosítására. Különösen nagy figyelmet fordítanak arra, hogy árpa, borsó, búkköny, baltacim, lóhere és lucerna vetőmagok tekintetében megfelelő készletek álljanak rendelkezésre. Az országban meglévő készleteket már régebben összeírták és zárolták. Ujabbban megsemmisítő intézkedések történtek az irányba, hogy a jelenlévő vetőmagkészlet kizárólag termelési célokra fordíttassanak.

Ilyen körülmények között minden remény megvan arra, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatok vetőmaghiány következtében semmiféle körülmények között nem fognak fennakadást szenvedni.

E tekintetben a legnagyobb elismerés illeti meg a hivatalos közlegyek előrelátó gondosságát, valamint az ország mezőgazdasági kamaráit élükön az Országos Mezőgazdasági Kamarával, mely szervezetek minden tőlük telhetőt elkövettek a kimagasló nemzetgazdasági jelentőségű kérdés kedvező megoldására.

### A legkisebb földhasznosítók állandó kereseti adómentessége

Az 1941 évi általános kereseti adómentességnek alkalmazták először az 1940. évi XXII. tc.-nek az általános kereseti adókra vonatkozó rendelkezését, amelyekre nézve a végrehajtási utasítást a pénzügyminiszter a közelmúltban adta ki.

A törvény állandó adómentességben részesíti a kereseti adó alól azokat a túlnyomó részben mezőgazdasággal foglalkozó kis földhasznosítók akik egy község határában saját szükségleteik kielégítésére csak annyi földet bérelnek, amennyi földnek az összes kataszteri tiszta jövedelme legfeljebb 25 pengő.

Végrehajtási utasítás szerint ez az adómentesség csak azt illeti meg, akinek saját magának is van földje s azon — vagy más földjén akár mint állandó gazdasági cseléd, akár mint időszakos gazdasági munkás — mezőgazdasági munkát végez, vagy ha ipart vagy kereskedést folytat, azzal csak mezőgazdasági munkák szünetelése idején foglalkozik és amiből olyan kevés jövedelme van, hogy emellett kénytelen a saját és bérelt földjén a létfontartáshoz szükséges termelvények megszerzése céljából mezőgazdasági termeléssel is foglalkozni.

Túlnyomóan mezőgazdasággal foglalkozó, tehát a földhasznosítók közül a földműves, a napszámos, a gazdasági cseléd, a foltozó vagy segéd nélküli iparos, a vásári kereskedő, az igás állataival fuvarozó földműves. A rendelet szerint továbbá saját szükségleteinek kielégítésére akkor bérel a földet a hasznosító, ha a termelvényeket saját háztartásában éli fel vagy a terményeket a saját háztartás szükségletei céljából tartott állatok etetésére használja fel.

Ha azonban a kis földhasznosító termelvényeiből vagy nevelt állataiból legfeljebb 25 százalékot piacon vagy házról házra járva elad anélkül, hogy állandó elárúzó helyiséget tartana fenn, az adómentességet nem veszti el. Az állandó adómentességre igényt tartó kis hasznosítók kötelesek a szerződés megkötésétől vagy a szóbeli megállapodás létrejöttétől számított 30 napon belül az erre vonatkozó bejelentést a községi előjáróságnál megtenni.

—o—

## Erdélyre is kiterjesztik a kisipari hitelakciót

A bankszerű fedezettel nem rendelkező kisiparosok és kiskereskedők érdekében folytatott hitelakciót a visszacsatolt keleti és erdélyi országokra is kiterjesztették.

Az iparügyi miniszter a minisztertanács felhatalmazása alapján erre a célra 500.000 pengőt rendkívüli hitelt biztosított. Ezidőszere a hitelakció megszervezése folyik. A helyi kereskedelmi és iparkamarák a pénzügyekkel tárgyalnak és most vannak folyamatban azok a tárgyalások is, amelyek kialakul, hogy a helyi köz-

letek milyen részvételét vállalják a nyújtandó hitelakcióban. Mivel a tárgyalások befejeződnek és az erdélyi községek és városok részese részvételére megtörténik, az arra érdemes erdélyi kisiparosok és kiskereskedők is hozzájárhatnak a jól bevált kisipari kölcsönhöz. Egyébként az iparügyi miniszterium a visszacsatolt országok iparistületeinek helyzetén is javítani igyekszik, amidőn segítyket nyújt a sok helyen rossz állapotban levő iparistületi székházak tatarozására.

## Az 50 holdon felüli birtokosoknak be kell jelenteniük készleteiket és szükségleteiket

A mezőgazdaságot rendkívül közelről érintő gazdasági szempontból igen fontos rendelet látott napvilágot a hivatalos lap legutóbbi számában. A rendelet szerint az 50 holdon felüli birtokosoknak be kell jelenteniük készleteiket és szükségleteiket, hogy ezáltal a kormánykörök áttekinthető képet nyerjenek egyrészt az országban jelenlévő agrártermékkészletekről,

másrészt pedig alkalmuk legyen az esetleges hiányok pótlására idejében és célszerűen gondoskodni. A bejelentési kötelezettség révén mintegy 30 ezer gazdaság adatai válnak ismeretessé, ami kezelési szempontból érthető fontossággal bír. A bejelentéseket az Országos Közlelmezési Hivatalhoz (Budapest, Nador u. 27.) kell küldeni.

## Meg tudják már akadályozni a lepra terjedését

Mélyen Thaiföld belsejében Chiengmaiban, az ország fővárosában néhány amerikai és európai orvos cserdes, de szívós harcot folytatott a Távolkelet legborzalmasabb betegsége, a lepra ellen

A thaiföldi, mint a trópusi Ázsiában többi lakói is, igen sokat szenvednek ettől a veszedelmes betegségtől. A legújabb adatok szerint az ország 15 milliónyi lakosságából több mint ötvétezer szenved

## VIGSZÍNHAZ MOZI

Fedák Sári, Csontos, Mészáros  
Azi, Hajmássy, Vaszary Piri.

## Hazafelé

nek leprában. A chiengmai-i nagy missziós otthon, amely a világ egyik legnagyobb lepratelepe 50 év óta rengeteg jót tett a szerencsétlenekért. A hosszú, veszedelmes kutató munka ellenére azonban még eddig senkinek sem sikerült e borzalmas betegség kórokozóját felfedezni, s ezzel gyógyítása módját megtalálni. Most azonban az a hír érkezett Chiengmaiból hogy az ottani amerikai missziós orvosok fáradhatatlan kutató tevékenységét siker kornázták, s egy olyan szert találtak, amely legalább is a lepra terjedését megakadályozza.

Ez a módszer abban áll, hogy a beteg mesterségesen tifuzossá tesz. A tifusmérgezés állapotában az emberi test olyan anyagot termel, amely a lepra továbbterjedését megakadályozza.

Az új kezelési módszerrel folytatott kísérletek már annyira haladtak, hogy az eljárást nyilvánosságra hozták. Egyelőre be kell várni, hogy sokaságban sikeres gyógyuló valóban kiálljon a próbát és a meggyógyított betegek nem esnek vissza a betegségbe. A Chiengmaiból érkező hír szakközlésben, de a nagy érdeklődést keltett, mert ha valóban bizonyít, az emberiséget súlyos csapástól szabadítja meg.

## Tárgyalások a mezőgazdasági gépek árának szabályozásáról

Mint köztudomású a többtermelés érdekében már régebben felvetődött az a mezőgazdasági érdeklősebb mechanizálásának gondolata. A kormány már régebben minden tőle telhetőt elkövetett arról, hogy a gazdaságokat a szükséges mezőgazdasági gépek rendelkezésre bocsátása révén intenzívebb termelésre ösztökélje. Különösen nagy sikere volt a magyar kormány traktor akciójának, midőn Erdély visszacsatolásának alkalmából nagymennyiségű traktort bocsátottak az erdélyi gazdaságok rendelkezésére, hogy az őszi mezőgazdasági munkákat olcsó bérszántási alapon végezzék.

## Március 15-ének munkaszünetté nyilvánítását kéri

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordul a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy március 15-ét az ipar és kereskedelem törvényes munkaszünetévé nyilvánítsák. A kamara felterjesztésében azt is kívánatosnak tartja, hogy a többi ünnepnapok kérdésének törvényes rendezését a rendszeres gazdasági helyzet visszaállításáig halasszák el.

APOLLO filmszínház

Szombaton: 5, 7 és 9 ó.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.  
Karádi Katalin, Páger A.  
Vaszary Piri, Csontos Gy.  
Somlay Arthur főszereplésével, aktuális hirdőkkel.

# HAZAJÁRO LÉLEK



**FÉRFIÖLTÖNY**  
és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban sorozhatók be:  
**PETRIKNEL**  
Szent-Anna utca 6. szám.

### Cukor a gyermekeknek

Az érvényben levő kormányrendeletek értelmében a gyermekek heti 24 dekás cukorjegy csak 12 éves koruk eléréséig illeti meg. A 12 év betöltése után csak a felnőtteket megillető heti 12 dekás cukorjegyhez van joguk. Felhívom azért a családfeleket, hogy gondozásukban lévő gyermekek heti 24 dekás cukorjegyét 12-ik évük elérésekor átcserelessék végett a körzeti köznevelési irodákba haladéktalanul nyújtsák be, mert ellenkező esetben büntetésnek teszik ki magukat.  
Polgármester.

### Megjelent a repülő lapja

A Magyar szárnyak repülésügyi folyóirat januári második száma Jánost István szerkesztésében most jelent meg. A lap vezető helyen közli a Kormányzó Úr kabinet irodájának levelét a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap intézőbizottságához. Bisits Tibor repülőorvos a légiháborúról, Ováry-Oss József az ejtőernyős katonáról, Bencze repülőalezredes a bombavető terepasztról, Udvary Jenő repülőszázados a világ repülő híreiről, Nagyiványi Zoltán egy repülőter életéről és Raczko Lajos a repülő orvosok munkájáról ír.

A szokásos rovatokon kívül közli a lap Száva Tibor repülőregényét. Az új számot rendkívül érdekes beszámolók és műszaki cikkek tarkítják. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VIII., Üllői-ut 12.) ingyen küld.

### HIRDESSZEN

az ALFÖLD-ben, mert ez mindig a legbiztosabb eredményre vezet

### Olcsóbb lesz az oltószérum

Tekintettel arra, hogy a sertéspestis elleni oltás nagyon drága, a kormány foglalkozik azzal a gondolattal, hogy az oltással járó költségek 25, esetleg 50 százalékát magára vállalja. Ez hozzávetőlegesen 5-6 millió pengőre rug, amelynek fedezetéről gondoskodnak. Ugyancsak az állatorvos-hiányra való tekintettel a földművelésügyi minisztérium harminc új állatorvosi állást szervezett.

### Vásárok

Január 18-án Szombaton: sertés-vásár., 20. és 21-én Hétfőn és kedden: ló- és szarvasmarhavásár. 21. és 22-én Kedden és szerdán: ipari és kereskedelmi kirakodóvásár.

## Erdélyi ipari munkásaira is kiterjesztették a családi segélyről szóló törvényt

Az erdélyi ipari munkásság szociális helyzetének rendezése során rendkívül nagy fontosságú kormányintézkedés történt. A hivatalos lap most közli a kormány 320/1941. M. E. sz. rendeletét, mely az ipari munkások családi segélyéről általánosságban intézkedő 1-938. XXXVI. t. c. joghatályát kiterjeszti az erdélyi iparvállalatoknál alkalmazott ipari munkásokra is. A rendeletnek visszaható érvénye van olyképpen, hogy az gyakorlatilag már 1940. szeptember 1-én életbe lépettnek tekintendők.

Azokat az összegeket, amelyek az erdélyi iparvállalatok munkásainak 1940. év végéig családi segély címén folyósítottak előlegként kell kezelni, s az ezen alapon történő családi segélyszámlolást legkésőbb 1941. július 31. ig meg kell ejteni. Ez a rendelet, mely újabb bizonyítéka a kormány nagy szociális felelősségérzetének és gyakorlati cselekvőkészségének nagy örömet és méltánylást keltett az erdélyi és kelet-magyarországi munkásság körében.  
—o—o—

## Kedvezményes lucernamagot oszt ki a Mezőgazdasági Kamara

Lucernatermő területek fokozása érdekében a m. kir. földművelésügyi miniszter felhatalmazása alapján kedvezményes áru, hazai származású, fehérbárcás ólomzáró lucerna vetőmagot oszt ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Az akció keretében kiosztásra kerülő lucernavetőmag q-ként beszerzési árából a földművelésügyi tárca 30 százalékot visel, így a gazdák által fizetett kedvezményes ár szákkal együtt, a forgalmiadót is beszámítva, q-ként 462 pengő.

Az akció keretében kizárólag csak az olyan 50 kat. holdnál nem nagyobb területtel rendelkező hivatalos kisgazdák részesíthetők vetőmagban, akiknek a gazdálko-

dás a főfoglalkozásuk és megélhetési forrásuk.

Az akcióba bekapcsolódó kisgazdáknak kötelességet kell vállalniuk arra, hogy a kapott lucerna vetőmagot legfeljebb kapott lucerna vetőmagot legfeljebb két év előtt istálló trágyázzal, vagyis jó erőben lévő és kifogástalanul előkészített talajba, tisztán, védőnővény nélkül, szives talajonál pedig csakis mély talajvízű termősziken fogják elvetni és a kikelt vetést a rendes gazda gondossággal fogják ápolni.

A debreceni gazdák lucernavetőmag igénylését a Debreceni Gazdasági Egyesület, Hatvan utca 1. — írja össze január hó 25-éig.  
—o—

## A magyarországi szénellátás

Avisszatért területek bányászata új feladatok tömege elé állítja, amelyek megoldása nagy erőfeszítést és fokozott munkát hárt a kormánynak. Ha tiszta képet kívánunk alkotni, nem elegendő a tetmelés, illetve a kivitel és behozatal figyelembe vételével rendelkezésre álló mennyiség számait nézni, hanem ezeket arányba kell hoznunk az ország lakosainak számával. Ezért összehasonlítjuk a trianoni Magyarország 1938 évi termelési adatait, lakosainak számát és a mostani várható termelési s lakossági számarányokat.

Szénből az 1938 évben a trianoni Magyarországon bel-

földi fogyasztásra rendelkezésre állott kerekben 93 millió métermázsa, azaz egy lakosra kb. 1030 kg szén jutott.

A jelenlegi Magyarországon az elmúlt év első felének adatai alapján várható belső fogyasztásra rendelkezésre álló évi szénmennyiség körülbelül 126 millió métermázsa lesz, azaz egy lakosra, 939 kg szén jut, tehát 9.7 százalékkal kevesebb, mint 1938. évi fejkvótát elérhessük, a belső fogyasztásra rendelkezésre álló szénmennyiséget 14 millió métermázssal kell fokozni.

Szénellátásunk tekintetében tehát ezidő szerint az a helyzet, hogy a visszatért ország-

részekkel lakosaink száma (Felvidék, Kárpátalja, Kelet-Magyarország, Észak-Erdély, Székelyföld) 50 százalékkal, az ország területe 70 százalékkal növekedett.

### A juturó fokozottabb gyártása

A földművelésügyi kormányzat a juhtenyésztés fejlesztése érdekében fontos akciót indított el. A kormány gondoskodni kíván a juhtej nagyobb arányú és jobb feldolgozásáról, ezért terve vette, hogy az anyaországban és az erdélyi részekben mintegy harminc juhgyűjtő állomást állítanak fel. Az állomások részben juhturót fognak előállítani, részben pedig sajtfelegyártmányokat készítenek. Ezeket a félgártmányokat Budapesten fogják újból feldolgozni.



### Születések:

Tóth Ferenc városi hordár Tegez u. 25. f. Lajos, Sólyom Károly npsz. Tegez u. 13. leány Piroška, Major Gábor npsz. V. pércs f. Sándor, Molnár István majoros H-pályi leány Juliánna, Gömöri Ferenc bérlő Bellegelő 288. f. Bálint, Kovács József pék s. Samsoni ut 5. leány Ibolya.  
Dr. Hadházi Béla kir. közjegyző h. Ferenc J. ut 40. f. Zsolt, Kovács Béla gépész Szép u. 7. f. Bela, Timár Jenő p. ci árus Ilona u. 3. f. Jenő.

### Eljegyzések:

Andirkó Gyula fm. Nyírmártonfalva — Vaj u. Piroška Bellegelő 42. Kónya Ferenc kertész Árpád tér 8. — Fási Zsuzsanna Nyil u. 113. Salánki Sándor fm. — Czibere Margit Vilmos cs. Kiss Lajos Arvny J. u. 63. Pálóczi Rózsa u. o. Bárányai Géza máv. s. tisz. Szatmárnémeti — Pap Otília Eprekerti u. 15. Nagy Sándor hentes — mészáros m. Iskola u. 3. — Kemény Margit Bánk 112

### Házasságok:

D Szabó István fm. Bellegelő 288. — Fülep Ilona Bellegelő 301. Fényes László közműves s. — Balogs Erzsébet Simonffy u. 29. Ferenci József gyári munkás Pesti u. 8. Wiedler Erzsébet Simonffy u. 27.  
Nagy Ferenc vil. szerelő s. Kunhalom u. 20. — Bálint Ágnes Magyaroroszló, Karas Géza kereskedő s. Klapka u. 14. Gajdos Mária Töhötöm u. 52.



özv. Nagy Jánosné ref. 74. éves Poprád u. 6. Zakar Imre 6 hónapos, Galló Andor ny. iroda főtiszt ág. h. ev. 70 éves Rothermere u. 22. Ignáth Márton ref. 75 éves Diószegi u. 20. Erdődy Lajos építési vállalkozó r. f. 66 éves Garai u. 18. Dudás Istvánné ág. h. ev. 30. éves Rákoskeresztúr, Mátyás Sándor róm. kath. 22. éves Gr. Leiningen u. 47. Szücs Mária ref. 38 éves Karcag, Trombitás László ref. 27 éves Bocskai tér 6.

## MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

## ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután

Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73. sz.